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FECHA DE 
APLICACIÓN 
ENCUESTA 

AGENDA CRITERIA 
OCTUBRE 

2023





• La aprobación del presidente Boric subió dos puntos quedando en 30% en octubre. 
Un 56% (-6) desaprueba su gestión.

• En cuanto a la aprobación del gobierno, ésta también sube dos puntos 
porcentuales para quedar en 28%. La desaprobación baja 3 puntos porcentuales, 
llegando a 62%. 



• La percepción de la situación económica de país sigue siendo juzgada por una mayoría 
como mala. Un 54% (-2) la considera mala, en tanto que sólo un 4% la evalúa como buena.

• Respecto de la situación económica personal, un 53% (+3) estima que es regular, un 37%   
(-4) la considera mala y sólo un 10% afirma que su situación es buena.

• Cuando se proyecta la situación económica personal a 12 meses, vemos que tampoco hay 
grandes variaciones respecto del mes anterior. Casi la mitad de los encuestados (49%) 
considera que la situación se mantendrá igual. Mientras que la otra mitad, se divide entre 
quienes estiman que mejorará (26%) y entre quienes consideran que la situación 
empeorará (25%).

• Finalmente, la percepción del rumbo del país sigue siendo mayoritariamente negativa: 
57% (+3) cree que el país está retrocediendo y tan sólo un 10% cree que el país avanza.



• En las preferencias presidenciales espontáneas, vemos que dos de los principales
liderazgos de la oposición (Evelyn Matthei y José Antonio Kast) siguen escapados en la
consideración ciudadana.

• En la medición de octubre, la alcaldesa de Providencia se ubica en el primer lugar de las
menciones con un 24%, en tanto que el líder del Partido Republicano obtiene 18% de las
menciones espontáneas.

• El tercer lugar, lo comparten la ministra vocera de gobierno Camila Vallejo y la
expresidenta Bachelet, con un 6% de las menciones cada una.

• Cierran la lista, el expresidente Sebastián Piñera (5%), la ministra del interior Carolina Tohá
(4%) y con 2% cada uno Marco Enríquez y Rodolfo Carter.



• En cuatro meses (entre julio y octubre), la aprobación baja para todas las instituciones.
Aun así, las policías, PDI y Carabineros, siguen siendo las instituciones más aprobadas por
los encuestados. Por contraparte, las instituciones que menor aprobación ciudadana
siguen siendo los Partidos Políticos, el Congreso, el Consejo Constitucional, los Tribunales
de Justicia y el Ministerio Público.

• Entre los cuatro meses, las mayores bajas son para las municipalidades y el Ministerio
público.



• El interés por el nuevo proceso constituyente sigue en niveles bajos. Sin embargo, 
experimenta un alza de 8 puntos porcentuales para quedar en 36% quienes se sienten 
muy o bastante interesados en el proceso. 

• Respecto al texto de la Propuesta Constitucional que resulte de este nuevo proceso, sigue 
siendo muy mayoritario (72%) el número de encuestados que ve como poco probable que 
dicho texto esté en sintonía con los intereses de la ciudadanía.

• En cuanto a las preferencias de cara al plebiscito constitucional de diciembre, la 
disposición a votar “en contra de aprobar el texto constitucional” sigue siendo la 
mayoritaria (48%), superando a quienes aún no lo saben (34%). En tanto, quienes quieren 
votar “a favor de aprobar el texto constitucional” alcanzan sólo un 18%. Además, la gran 
mayoría (61%), cree que en diciembre ganará el “en contra”.



• A la fecha, en ningún segmento de identificación política hay más personas dispuestas a 
votar “a favor” que a votar “en contra”. Quienes se identifican con la derecha son las más 
disponibles a votar a favor (32%). Aún así, en ese segmento son más los que, hoy, declaran 
que votaría en contra (37%).

• Entre las razones que mantienen la primacía del “en contra” está el que sólo un 23% cree 
que la propuesta, como está hoy, es mejor que la Constitución vigente. Un 46% piensa que 
es peor y un 31% que es igual. Un dato llamativo al compararlo con el que existía en julio 
del 2022: un 41% consideraba que el texto finalmente rechazado, era mejor que la 
Constitución vigente.

• Otra barrera al “a favor” se observa en que las personas perciben que los más favorecidos 
con la aprobación del texto serían las grandes empresas, la clase política y los partidos. 
Inversamente, los más desfavorecidos serían las mujeres, los trabajadores y “la gente como 
yo”.
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gobierno? (PREGUNTA CERRADA)
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PREFERENCIAS ESPONTÁNEAS



Pensando en el futuro, ¿quién te gustaría que fuera el próximo presidente o presidenta de Chile después de 
Gabriel Boric? (ÚNICA MENCIÓN EN PREGUNTA ABIERTA)

No se muestran % menores a 2%
15% no menciona preferencia, 4% Otro.

Octubre 
2023

oct-23 24% 18% 6% 6% 5% 4% 2% 2%

sept-23 23% 19% 7% 7% 6% 3% 1% 2%

ago-23 18% 19% 4% 7% 5% 5% 2% 1%

jul-23 20% 16% 5% 7% 3% 5% 1% 3%

jun-23 15% 21% 6% 7% 3% 4% 1% 4%



EVALUACIÓN INSTITUCIONES



EVALUACIÓN INSTITUCIONES
Independientemente de tu posición política, ¿apruebas o desapruebas la forma como las siguientes instituciones están 
desarrollando su labor?
(PREGUNTAS CERRADAS) 
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PROCESO CONSTITUYENTE



INTERÉS EN EL PROCESO CONSTITUYENTE
¿Cuán interesado estás tú en el proceso de cambio Constitucional?
(PREGUNTAS CERRADAS) 
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PROBABILIDAD DE UN TEXTO EN SINTONÍA CON LA CIUDADANÍA
Respecto al texto de la Propuesta Constitucional que resulte de este nuevo proceso, ¿con cuál de las siguientes frases te 
sientes más identificado/a? (PREGUNTAS CERRADAS) 

72
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DISPOSICIÓN HACIA EL PLEBISCITO
Este año se votará a favor o en contra de la propuesta de nueva constitución. Con la información que tienes hasta ahora, 
¿Votarías a favor o en contra de la Nueva Constitución en las elecciones de diciembre de este año?
(PREGUNTA CERRADA) 
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DISPOSICIÓN HACIA EL PLEBISCITO – IDENTIFICACIÓN POLÍTICA
Este año se votará a favor o en contra de la propuesta de nueva constitución. Con la información que tienes hasta ahora, 
¿Votarías a favor o en contra de la Nueva Constitución en las elecciones de diciembre de este año?
(PREGUNTA CERRADA) 
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IMAGINARIOS SOBRE EL RESULTADO
Independiente de lo que a ti te gustaría que pasara, ¿cuál crees que será el resultado de este nuevo proceso constituyente?(PREGUNTAS 
CERRADAS) 

16

61

23

Se va a aprobar la propuesta de nueva
constitución

Se va a rechazar la propuesta de nueva
constitución
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Se va a aprobar la propuesta de nueva constitución

Se va a rechazar la propuesta de nueva constitución

No sé
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PREFERENCIAS FRENTE AL “EN CONTRA” 
¿Qué prefieres en caso de que gane la opción “en contra” a la propuesta de Nueva Constitución? PREGUNTA CERRADA

32 35 33

Que se mantenga la actual constitución Que se defina un mecanismo para
elaborar una nueva propuesta

constitucional

Que se reformen algunos artículos en el
congreso si logran aprobación de 2/3 de

diputados y senadores

Octubre
2023



PREFERENCIAS FRENTE AL “EN CONTRA” – IDENTIFICACIÓN POLÍTICA
¿Qué prefieres en caso de que gane la opción “en contra” a la propuesta de Nueva Constitución? PREGUNTA CERRADA
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Por lo que has leído, sabes o has escuchado, ¿dirías que el contenido de la propuesta de Nueva Constitución es peor, igual o mejor que la actual 
Constitución vigente? (PREGUNTA CERRADA)
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De aprobarse la propuesta constitucional, ¿cómo crees que afectará a los siguientes grupos? (PREGUNTA CERRADA)

Octubre
2023
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La gente como yo

Los favorecerá No los afectará Los perjudicará
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